中共吕梁市委机关报 🍣 吕梁日报社出版

中共吕梁市委主管主办 邮发代号:21—28 吕梁新闻网:www.sxllnews.cn

2023年12月

18

星期—

农历癸卯年十一月初六

国内统一连续出版物号: CN14 - 0028

> 第 11199 期 今日 4 版

# 吕梁市纪委监委关于开设营商 环境投诉举报监督专线的公告

为进一步优化营商环境, 吕梁市纪委监委开设投诉举 报监督专线,专门受理对公职 人员在服务企业和群众中不 作为、慢作为、推诿扯皮、吃拿 卡要等问题的投诉举报。投诉举报电话 0358-8253111 和 0358-8223111,也可拨打 12345 政务服务热线,邮箱 llstszx@ 163.com。每天 24 小时全天候

受理。

中共吕梁市纪律检查委员会 吕梁市监察委员会 2023年5月8日

# 幸福的歌声希望的田野

### ——习近平总书记考察广西纪实

□ 新华社记者 林晖 人民日报记者 徐隽

12月14日至15日,习近平总书记在 结束对越南的国事访问后,来到与越南 山水相依的广西壮族自治区考察。

一年多前,习近平总书记在参加党的 二十大广西代表团讨论时,对广西的发展 寄予了"五个更大"的殷切期望:"在推动 边疆民族地区高质量发展上展现更大作 为,在服务和融入新发展格局上取得更大 突破,在推动绿色发展上实现更大进展, 在维护国家安全上作出更大贡献,在推进 全面从严治党上取得更大成效。"

进企业、人社区、下农田、看工厂 ……两天时间里,习近平总书记一路边 走边看。所到之处,各族儿女心手相牵、团结奋进,幸福的歌声回荡在希望的田野上。

"广西是我国少数民族人口最多的自治区,同时是革命老区、边疆地区,在中国式现代化建设中肩负重要使命。"习近平总书记考察期间的重要讲话,为建设新时代中国特色社会主义壮美广西进一步指明前进方向。

开放的前沿——

"做活广西高质量发展这盘棋,棋眼就在扩大开放上"

"一湾相挽十一国,良性互动东中西",这是广西独特区位优势的生动写照。作为我国与东盟唯一海陆相连的区域,昔日的祖国西南边陲,正发展成为我国面向东盟开放合作的前沿枢纽。

14日上午,习近平总书记广西考察第一站,来到位于中国(广西)自由贸易试验区南宁片区的中国-东盟信息港股份有限公司。

3年前,习近平总书记在第十七届中国-东盟博览会和中国-东盟商务与投资峰会开幕式上致辞时明确表示:"中方愿同东盟一道建设中国-东盟信息港,推动

数字互联互通,打造'数字丝绸之路'。" 如今,中国-东盟信息港建设成效如

在展示信息化互联互通成果的大屏幕前,总书记停下脚步。只见屏幕上一条条陆地光缆、出境电路等从南宁出发,穿山越海、纵横交错,奔向东南亚各地。

历经多年建设,中国-东盟信息港正 努力打造面向东盟的国际通信大通道、 大数据资源应用服务大枢纽、新一代信 息技术应用示范高地、数字经济开放合 作集聚区和人文交流合作中心。

展厅里,一项项建设成果吸引着总

书记的目光:既有芯片、内存、硬盘等硬件产品,也有基于北斗卫星导航的各种应用终端,还有与东南亚各国签订的合作协议、各类数字信息应用场景等。

刚从越南访问归来的习近平总书记,对中国与东盟各领域间的合作寄予厚望:"这次访问越南,两国达成了一系列合作共识和协议。要乘势而上,推动中国与越南、与东盟友好合作再上新台阶。"

推进高水平开放,既要有数字信息的互联互通,也要有交通基础设施的互联互通。展厅里,摆放着一个大型基础设施建设沙盘:平陆运河。这一西部陆

海新通道骨干工程,建成后将在我国西南地区开辟一条由西江干流向南人海的大通道

"通江达海、江海联运,这是广西未来发展的潜力所在。"总书记叮嘱,要高标准、高质量建设平陆运河,提高江铁海多式联运能力和自动化水平。

近年来,广西与东盟国家间贸易发展迅速,今年上半年货物贸易进出口总值同比增长43.2%,与东盟进出口同比增长92.6%,东盟已连续23年成为广西最大的贸易伙伴。

展厅一侧,摆放着琳琅满目的广西与东盟国家间贸易商品:泰国椰青、越南青芒、柬埔寨棕榈糖、老挝香米、马来西亚咖啡,广西的茶叶、螺蛳粉、日用陶瓷、小家电等等。

工作人员介绍,这些东南亚商品在广西备受欢迎,广西产品在东南亚也广受好评。总书记不时点头赞许。

背靠大西南、毗邻粤港澳、面向东南亚,沿海沿江沿边的广西区位优势独特。 (下转4版)

贯彻

经

丘感使命感

# 全省贯彻落实习近平总书记重要指示精神防范应对低温雨雪冰冻灾害工作电视电话会议召开

#### 孙大军张广勇在吕梁分会场参加

本报讯(记者李雅萍)12月16日上午,全省贯彻落实习近平总书记重要指示精神防范应对低温雨雪冰冻灾害工作电视电话会议在太原召开。会议传达学习习近平总书记对低温雨雪冰冻灾害防范应对工作的重要指示精神,分析研判全省雨雪降温天气情况和灾害风险形势,进一步部署防范应对工作。市委书记孙大军,市长张广勇,市委常委、常务副市长任忠在吕梁分会场参加。

会议指出,习近平总书记对低温雨雪冰 冻灾害防范应对工作作出的重要指示,彰显 了党的领袖时刻心系人民群众安危冷暖的 深厚为民情怀,彰显了我们党始终坚持人民 至上、生命至上的价值追求,为我们做好极 端天气应对工作指明了前进方向、提供了根 本遵循。要深入学习贯彻习近平总书记关 于防灾减灾救灾工作的重要论述和对低温 雨雪冰冻灾害防范应对工作的重要指示精 神,坚持以人民为中心的发展思想,进一步 提高政治站位、强化风险意识、树牢底线思维,更好统筹发展和安全,切实把灾害风险考虑得更充分一些,把存在的隐患排查得更细致一些,把应急处置方案制定得更周全一些,落实落细各项防范应对措施,全力保障人民群众生命财产安全和正常生产生活秩序,确保人民群众安全温暖过冬。

会议就防范应对寒潮极端天气作出工作安排。一要科学开展监测研判。气象部门要密切关注天气变化,及时发布预警预报信息,应急、气象、交通、住建、农业、能源等部门要加强信息共享和会商研判,为做好防范应对工作提供科学支撑。二要有效确保交通路网、电网安全通畅。加强交通路况及电力巡查,及时做好除冰除雪、客运管理和滞留车辆人员安置救助等工作,全力保障群众出行安全、物资运输畅通。三要全力做好能源保障和保暖保供。积极做好煤炭应急储备,切实提高煤电油气供应

能力,深人开展保暖保供风险隐患排查整治行动,全面提升温暖过冬的保障能力。四要切实兜牢基本民生保障底线。加大统筹调度力度,做好重要民生商品产销保供稳价工作,加强对受灾群众特别是孤寡老人、留守儿童、城乡困难群众的救助帮扶,让广大群众安心更暖心。

会议指出,要持续健全部门间协调联动工作机制,严格值班值守、信息报送、预警响应等制度,针对可能发生的极端情况,进一步细化防范措施,完善应急预案,全力做好突发险情应对处置。要深入排查风险隐患,加强对城乡基础设施的安全检查,特别是紧盯学校、在建工程、临时建筑、矿山和尾矿库等重点部位重点领域,深入开展拉网式检查巡查,及时化解安全风险。要强化抢险救援准备,加强救灾物资储备,积极开展灾害应对宣传教育,确保一旦发生空发事件能够第一时间组织开展拾险救援

和救灾救助工作。

会议强调,各级党委、政府要以"时时 放心不下"的责任感,以"严、紧、深、细、实" 的作风,进一步加强组织领导,细化压实责 任,切实把党中央、国务院决策部署及省 委、省政府工作安排落到实处。省减灾委、 省安委会要加强统筹协调,各相关部门要 主动担当、各尽其责,真正形成防范应对的 工作合力。各级领导干部特别是党政主要 负责同志要强化责任担当,坚持问题导向, 深入一线、靠前指挥,确保各项举措真正落 地见效。要结合开展第二批主题教育,引 导市县乡镇各级党组织和广大党员干部深 入受灾地区和困难群众中间,摸实情、出实 招、办实事,用心用情用力解决好群众急难 愁盼问题。要大力弘扬同舟共济、守望相 助的优良传统,学习借鉴各地在防灾减灾 救灾中形成的好经验好做法,进一步凝聚



12月14日,为了解决大雪天气带来的出行不便问题,离石区文昌路社区党委组织社区工作人员和党员志愿者开展"党员先锋在行动 清雪除冰暖人心"主题党日活动,充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,用实际行动践行"我为群众办实事"。大家以雪为令、迅速行动,及时清除积雪,确保居民的出行安全。

刘小宇 陶冠蓉 摄



## 风雪留人也留情

#### □ 本报记者 李亚芝

一场大雪如约而至,就几刻功夫,漫天的雪花就落满了方山城。鹅毛般的大雪伴随着凛冽的寒风,路上行人和车辆都很少,整个世界因为下雪安静下来。然而,在方山县高速路口因为一行人的到来多了一份暖意,多了一份安心,多了一份感动。

雪景很美,但是也困住了整日奔波在路上的大货车,滞留在方山高速口的货车司机不时地探出头看看雪,大家迫切的想知道大雪什么时候停,高速什么时候才能开通,什么

时候才能上路。货车司机郭艳斌在雪中缩着身体说:"我是榆林过来的,车上的食物和热水基本用完了,我对这边路况也不熟悉,困在这我很着急,大雪天气,还好有交通局的同志给我们送过来吃的食物,还有热水,真是雪中送炭呀!"12月14日,受降温降雪影响,高速公路陆续封闭,致使多辆大货车滞留在方山县积翠、大武卡口。方山县交通运输综合行政执法队发现因大雪滞留车辆后,迅速行动,联合吕梁广益运业有限公司开展慰问活动,向滞留在高速口的司机免费发放慰问物资,为他们送去风雪中的温暖。

在方山大武高速口,工作人员提着热水壶给司机倒上热水,一边热切地询问着司机的情况。一杯热水,一片面包,在平常不值一提,但在这大雪中却弥足珍贵,也彰显了一座城市的温度。方山县交通运输综合行政执法队副队长梁永清介绍说:"在昨天到今天的例行巡查中,发现在大武和积翠两个高速路口,因雪滞留的货运司机特别多,经上报以后,我们交通综合执法队迅速组织路政中队、运政中队、以及广益运输公司调用了一批食品,包括火腿、面包、方便面、热水等。分赴两个卡

口对这些受阻的司机进行爱心慰问并提醒广大司机,雪天路滑,关注路况,关注天气,平安出行。"

气,平安出行。" 在其他的卡口,工作人员不惧风雪,帽子上和衣服上都已经落满了雪花,面对焦急等待的司机,耐心地做好解释工作,手提暖瓶、怀抱方便面,穿行在交通卡口滞留的大货车旁,将应急物资亲手送给每一位司机,同时还不忘叮嘱驾驶员师傅们注意安全、注意保暖,如果遇到困难,可及时求助。一份份食物、一杯杯热水,在冰冷的寒冬,不仅为滞留司机填饱了肚子,更是在他们心里注人一股暖流。

雪还没有停,高速口还不能走,滞留在高速口的货车司机因为这次的"温暖便餐"行动,暖意融遍全身,索性停下来,听一更风雪,想一程山水,念一城温暖。

## 人民日教 评论员文章

坚持和加强党的全面领导是做好经济工作的根本保证,是高质量发展的必然要求。中央经济工作会议指出"要深刻领会党中央对经济形势的科学判断,切实增强做好经济工作的责任感使命感",强调"要坚持和加强党的全面领导,深入贯彻落实党中央关于经济工作的决策部署"。

这次中央经济工 明确要求,强调要"不折不扣抓落实""雷厉 风行抓落实""求真务实抓落实""敢作善为 抓落实",这为我们在抓落实上取得新成效 指明了努力方向、提供了方法指引。必须深 刻认识到,空谈误国、实干兴邦,一分部署、 九分落实。不注重抓落实,不认真抓好落 实,再好的规划和部署都会沦为空中楼阁。 把党的二十大擘画的宏伟蓝图变成美好现 实,把党中央关于经济工作的重大决策部署 落到实处,关键在狠抓落实,关键在各级领 导干部担当作为。要把思想和行动统一到 习近平总书记在中央经济工作会议上的重 要讲话精神和党中央决策部署上来,切实增 强做好经济工作的责任感使命感,抓住一切 有利时机,利用一切有利条件,以真抓的实 劲、敢抓的狠劲、善抓的巧劲、常抓的韧劲, 确保明年经济工作重点任务落地落实,扎实 推动高质量发展。

可近平总书记深刻指出:"抓落实,是党的政治路线、思想路线、群众路线、群众路线、群众路线、郡线的政治路线、思想路线、群众路线场观要求,也是衡量领导干部党性和政就落实,就要要标志。"做到不折不扣抓落实,就向对变通、不走样,确保最终效果符合党中央有变通、不走样,确保最终效果符合党中央有策流不走样,确保最终效果符合党中央有最上就办的意识,统筹把握时度效,力求多开放果,看准了就抓紧干,能多干就多干的效果,看准了就抓紧干,能多干部群众的对求真务实抓落实,就要坚持力其些。做到求真务实抓落实,就要公精力真正花在干实事上,坚持一切从实际出发,实

事求是、因地制宜,"一把钥匙开一把锁"。做到敢作善为抓落实,就要坚持正确用人导向,准确把握亲清统一的新型政商关系,让各级领导干部轻装上阵干事创业,充分发挥抓落实的积极性主动性创造性。要巩固拓展主题教育成果,并转化为推动高质量发展的成效。

团结就是力量,信心赛过黄金。当前我国发展面临的有利条件强于不利因素,经济回升向好、长期向好的基本趋势没有改变。更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,始终保持奋发有为的精神状态,增强"时时放心不下"的责任担当,真抓实干、埋头苦干,齐心协力、顽强拼搏,我们一定能够巩固和增强经济回升向好态势,推动中国经济大船乘风破浪持续前行,在强国建设、民族复兴新征程上作出新的更大贡献、创造新的时代辉煌。

要闻部主办 本版组版: 李刚 责编:马龙 臧媛慧 任霞晖 成凯 校对:孟柯妤 要闻部邮箱:llrbywb@163.com